Sujet de TSTG Métropole septembre 2009.
Exercice :

Depuis quelques années, le nombre de personnes tuées sur les routes de France a considérablement diminué. Le tableau suivant présente le bilan de l’année 2001 à l’année de 2007.

	Année
	2001
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006
	2007

	Rang de l’année xi
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Nombres de personnes
	8160
	7655
	6058
	5530
	5318
	4942
	4838


Source : site officiel de la sécurité routière

Le nuage de points (xi ; yi) est donné en annexe à rendre avec la copie.

La courbe de cf tracée sur l’annexe est la courbe représentative d’une fonction f étudiée dans la partie B.

Partie A : Dans cette partie, on ne tiendra pas compte de la courbe cf
1. Déterminer, à l’aide de la calculatrice, une équation de la droite d’ajustement de y en x de la série (xi ; yi) obtenue par la méthode des moindres carrés. (arrondir les coefficients à l’unité)

2. A partir des calculs ci-dessus, on décide de réaliser un ajustement affine à l’aide de la droite d’équation y =  x + 8400. Tracer cette droite sur le graphique de l’annexe à rendre avec la copie.

3.  Déterminer le nombre de tués prévus en 2010 par ce modèle. Indiquer la méthode utilisée.
Partie B :

On considère la fonction f définie sur l’intervalle ();\s\do3(()) EQ \o(;1   EQ \o( ;\;) 15  EQ \o(\s\do1(();\s\do3(())) 
 par : f(x) =  1900 ln(x) + 8400

On note f ’ la fonction dérivée de f sur ce même intervalle.

1. a.   Calculer f ’(x)

a. Justifier que f’(x) est négatif sur l’intervalle ();\s\do3(()) EQ \o(;1   EQ \o( ;\;) 15  EQ \o(\s\do1(();\s\do3(())) 

b. En déduire le sens de variation de f sur l’intervalle ();\s\do3(()) EQ \o(;1   EQ \o( ;\;)15  EQ \o(\s\do1(();\s\do3(())) 

Dans la suite de cette partie, on décide de modéliser l’évolution du nombre de personnes tuées sur les routes de France à l’aide de la fonction f.

2. Déterminer par le calcul le nombre de tués prévus en 2010 par ce modèle (arrondir à l’unité)

Partie C

Dans cette question, toute trace de recherche, même incomplète, ou d’initiative, même non fructueuse, sera prise en compte dans l’évaluation.

Parmi les deux modèles étudiés dans la partie A et la partie B, indiquer celui qui ne permet pas d’obtenir une prévision réaliste en 2015. Justifier la réponse.  

